ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА У ПРОДУЖЕНОМ БОРАВКУ
ОБРОЦИ У БОРАВКУ:
· Ручак је обавезан за све ученике који похађају боравак. Цена ручка је 170 динара.Ручак почиње у 12 часова. Ученици који имају више часова обављају ручак одмах по завршетку наставе.

· У случају одсуства ученика, накнада за ручак се неће обрачунавати само уколико је родитељ обавестио учитеља о одсуству детета дан раније. Одјава се можете обавити путем СМС поруке. Порука мора да садржи податак и о дужини одсуства – да ли је у питању само један или више дана. Уколико је одсуство дуже, а родитељ не може прецизирати дужину одсуства, одјава ће бити у функцији све док родитељ не обавести учитеља о поновном доласку детета. Значи, родитељ мора одјавити дете дан раније из боравка, а у случају дуже паузе, мора га пријавити дан раније. 
· Учитељи морају користити приватни телефон у пословне сврхе. Из тог разлога, на примљене поруке поводом пријаве или одјаве из боравка,родитељи неће добијати повратну поруку. Било какав вид информације, друге природе, родитељи могу добити путем поруке. Молимо родитеље, да се потруде да сва обавештења која их занимају потраже током радног времена боравка, како би одговоре добили у најбржем року.
· На крају месеца, наставник врши обрачун према броју радних дана. Накнада за дане током којих је ученик био одсутан се одбија уколико је одсуство одјављено. Родитељи ће добијати уплатницу почетком сваког месеца за претходни месец, a у обавези су да рачун измире до седмог дана у месецу.  У случају нејасноћа и иначе, можете имати увид у евиденцију долазака детета и начин обрачунавања. Уколико након два месеца не будемо имали евиденцију о уплатама, дете ће бити исписано из боравка.
· Доручак није обавезан за све ученике. Цена доручка је 60 динара. Доручак почиње у 8:30.
· Ученици имају петнаестоминутну паузу током које ужинају оброк који су понели од куће. Време ужине је 14 часова.
ВРЕМЕНСКА ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА:

· Боравак ради од 7 до 13:45 у преподневној смени и од 11:30 до 17:30 у послепдневној смени. Ученици који остану незбринути до 17:30,чекаће старатеље код обезбеђења (на улазу у велику школу).
· Рад у боравку је организован у две групе. Ученике првог разреда ће водити учитељица Марина Вучетић, а ученике другог разреда ће водити учитељица Драга Спасеновић. 
· Од 7 до 10 часова се ученици окупљају. Током тог времена са ученицима ће бити само једна од учитељица из боравка.  Од 15:30 до завршетка боравка у току је дежурство, када преостали ученици очекују родитеље.  Током дежурства, са ученицима је, такође, само једна од учитељица из боравка. 

АКТИВНОСТИ У БОРАВКУ:

· Рад у боравку се заснива на изради домаћих задатака и на додатним активностима. Домаће задатке ученици решавају од тренутка доласка у боравак до 14:30. Након тог времена, ученици су у обававези да учествују у активностима које организује учитељ, чак иако нису обавили своје домаће задатке. Након рада на домаћим задацима деца учествују у вежбама намењеним  за проверу знања, креативним активностима, музичким радионицама, спортским активностима и играма по сопственом избору. Активности које организује учитељ су обавезне за сву децу, јер су оне рађене на основу плана и програма које је прописало Министарство просвете!
· Боравак није обавезан. Деца треба да осете опуштенију атмосферу и да се забаве, али то не значи да треба да га схвате неозбиљно и да се препусте сопственим потребама без дозволе учитеља. И боравак је у функцији развоја и васпитања детета. Због тога сматрамо да је важно учествовати у активностима које боравак организује.

· Наставник је у обавези да прегледа домаће задатке које му ученик донесе, али није одговоран за задатке које је ученик прећутао и оставио за рад у кући.

СРЕДСТВА ЗА РАД:

· Сваки ученик мора донети једну свеску А4 формата,у квадратићима, првог дана када  крене у боравак. Свеску коју донесу, остаје у боравку и у њу редовно одлажу све наставне листиће које попуњавају током боравка. Ученик је обавезан да носи основни прибор за рад – оловке, резач, бојице (фломастере), лепак... Молимо родитеље да подсећају децу на прибор који морају носити јер је то услов за рад, и у настави, и у боравку, како не би долазило до позајмљивања  које ремети радну атмосферу.
ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ:

· У току послеподневне  смене, ученици одлазе кући када родитељи/старатељи стигну по њих. Родитељ /старатељ обавештава ученика  који дежура у ходнику боравка, по којег ученика је дошао и који старатељ је дошао (мама, тата, бака...). Дежурни ученик обавештава наставника који ученик напушта боравак и ко је дошао по њега.

· Боравак не ради викендом, као ни празницима када нема наставе.

· Боравак располаже неадекватним условима и оскудним средствима за рад. Било који вид помоћи, било да је реч о материјалним средствима или средствима за креативно изражавање (папири, боје, лепак, пластелин...) су добродошли.

· Боравак ће се служити додатним просторијама школе уколико се јаве потребе због прекомерног броја деце. У таквим случајевима, родитељи ће бити обавештени путем поруке на огласној табли боравка. Информацију о нашој тренутној локацији можете добити и код обезбеђења школе.

· Наш савет је  да што чешће разговарате са децом и да их подсећате на лепо понашање и поступке који нису пожељни током ручка, наставе и игре са другарима, чак и онда када нисте добили сугестију од стране учитеља.

· Молимо Вас за сарадњу. Ту смо у обостраном интересу да обезбедимо пријатне тренутке за наше ученике, а Вашу децу.  Уколико сматрате да постоје неки пропусти или потребне сугестије, ради смо да чујемо Ваше мишљење. 
Желимо Вам срећан почетак године! Надамо се лепом дружењу. 

Бројеви телефона: Марина Вучетић: 065/55 71 712, Драга Спасеновић:060/350 15 66
