Бечки бал код Мине Караџић на Старом двору
Драмска група наше школе 26.05.2016. године присуствовала је Свечаној додели награда са градског такмичења кратких драмских форми. Младе глумце и њихове награђене наставнике у дивном амбијенту свечане сале  Старог двора поздравили су челници удружења Пријатељи деце Београда и Андреа Радуловић, заменица председника Скупштине града. У друштву најбољих драмских група из читавог Београда ученици су примили  честитке, а наставницима Биљани Мицковић Миловановић и Желимирки Драгичевић уручене су награде за костим. 
У част награде на коју смо поносни као школа и драмска труп,а преносимо вам и речи великог драмског педагога Драгослава Симића, чији је Фесивал кратких драмских форми и меморијал, а све са надом да ћемо се са неким новим младим глумцима наћи на овој свечаности и следеће године.
„Рад за децу је тежак. То има своју драж. Отвара нове светове, паралелну стварност, заокружену и заштићену од свега и свачега све док представа не изађе. Најважније је децу слушати и ослушкивати, стећи ауторитет својим знањем и безграничном љубављу и према њима и према ономе што радите.Деца осете и препознају пријатеља којем верују. Стећи њихово пријатељство није ни мало једноставно, али је бескрајно лепо. Будите пријатељи деци. Волите их и поштујте.“ 
Драгослав Симић (из вод из програма свечаности)
