
Поштовани родитељи,


Дана 25.фебруара 2022.год. Министарство просвете,науке и технолошког развоја упутило је школи  обавештење о Пројекту Набавка уџбеника и других наставних средстава за ученике основних школа.
Министарство , по доношењу Одлуке Владе Републике Србије, планира да обезбеди    бесплатне  уџбенике и друга наставна средства из уџбеничких комплета које су школе изабрале да користе у настави 2022/2023.године.Бесплатни уџбеници обезбеђују се за један део ученичке популације, и то:
1) у првом циклусу основног образовања и васпитања за предмете СРПСКИ ЈЕЗИК/МАТЕРЊИ ЈЕЗИК, МАТЕМАТИКА, СВЕТ ОКО НАС, ПРИРОДА И ДРУШТВО И СТРАНИ ЈЕЗИК КАО ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТ
2) у другом циклусу основног образовања и васпитања за предмете СРПСКИ ЈЕЗИК/МАТЕРЊИ ЈЕЗИК, МАТЕМАТИКА , ПРВИ СТРАНИ ЈЕЗИК , ИСТОРИЈА, ГЕОГРАФИЈА, ФИЗИКА,БИОЛОГИЈА и ХЕМИЈА.

Ограничена средства из буџета условила су да, у школској 2022/2023.год. бесплатне уџбвенике  добију:
-ученици из социјално/материјално  угрожених породица(примаоци новчане социјалне помоћи)
-ученици са сметњама у развоју и инвалидитетом (који основношколско образовање и васпитање стичу по индивидуалном образовном плану)
-ученици основних школа који су у породици треће или свако  наредно рођено дете које је у систему школовања.




Школи је , као доказ о испуњености услова за добијање бесплатних уџбеника, потребно доставити следећу документацију:
-за ученике из социјално/материјално угрожених породица, примаоце новчане социјалне помоћи, РЕШЕЊЕ( КОПИЈА) КОЈИМ СЕ УТВРЂУЈЕ ПРАВО НА ОСТВАРИВАЊЕ СОЦИЈАЛНЕ НОВЧАНЕ ПОМОЋИ

-за ученике који су у породици треће или свако наредно дете које је систему школовања (средња школа или факултет) ПОТВРДУ ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНЕ УСТАНОВЕ О СВОЈСТВУ УЧЕНИКА, ОДНОСНО СТУДЕНТА. ПОТВРДА ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНЕ УСТАНОВЕ О СВОЈСТВУ УЧЕНИКА ПРИЛАЖЕ СЕ ЗА СВАКО ДЕТЕ У ПОРОДИЦИ.

-за ученике  са сметњама у развоју и инвалидитетом, који основношколско образовање и васпитање стичу по индивидуалном образовном плану, посебна документација  није потребна пошто школа поседује податке о наведеним ученицима.

Рок за пријављивање на нивоу школе је до 28.марта 2022.год.

Молимо родитеље да пажљиво прочитају ово упутство, а оно се налази и на сајту школе: osljubanenadovic.nasaskola.rs  и да се придржавају утврђеног рока за подношење пријаве .
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     Ђуро Косић
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