ADD I ADHD SINDROM

UVOD
ADD i ADHD su skraćenice engleskih termina (attention deficit disorder, tj. attention deficit hyperactivity disorder) koje, u prevodu na srpski, označavaju poremećaj nedostatka pažnje, sa ili bez hiperaktivnosti. Brojna istraživanja u svetu pokazuju da raste procenat dece kod koje je dijagnostifikovan nedostatak pažnje. Po novijim istraživanjima, 7-10% dece uzrasta 5-18 godina ima dijagnozu ADD ili ADHD. Poremećaji pažnje se sa većom učestalošću javljaju kod dečaka (3:1 u odnosu na devojčice a, po nekim istraživanjima, čak od 6:1 do 10:1). Studije pokazuju i to da su, bez adekvatnog tretmana, deca sa poremećajima pažnje u mnogo većem riziku od neuspeha u školi (ili uspeha koji je niži od njihovih intelektualnih sposobnosti), ponavljanja razreda, izbacivanja iz škole.

Nastavnici i sredina često doživljavaju decu sa ADD problemima kao lenju, bezobraznu, nevaspitanu ili nemirnu, što negativno utiče na njihovo samopoštovanje i formiranje slike o sebi. Ono što kod deteta zovemo bezobrazlukom, lenjošću, nezahvalnošću ili nevaspitanjem, često u stvari predstavlja nedostatak pažnje (ADD) i uglavnom ima neurofiziološko poreklo. To nije posledica lošeg roditeljstva, niti je u pitanju loše dete. Vaćno je naglasiti i to da ADD-u “ima leka”.
Pored negativnih simptoma koje pokazuju deca sa ADD/ADHD-om, a sa kojima roditelji i nastavnici teško izlaze na kraj, postoje kod takve dece i pozitivni aspekti koji ih, često, čine izuzetnim osobama. Svet bi, zaista, bio siromašniji bez doprinosa velikih ljudi kod kojih je dijagnostifikovan ADD ili ADHD (za vreme njihovog života, ili kasnije, na osnovu biografskih podataka). To su osobe koje su naučile da svoj temperament iskoriste kao svoju prednost. Među njima su pronalazač Tomas Edison, državnik Vinston Čerčil, kompozitor Volfgang Amadeus Mocart...

KARAKTERISTIKE PONAŠANJA DECE SA ADD/ADHD SINDROMOM
ADD je skup osobina koji odražavaju detetov urođeni, neurološki zasnovan temperament. Taj skup osobina čini decu sa ADD-om veoma teškom za podizanje. U “paketu” ADD osobina ima, naravno, i pozitivnih: spontanost, kreativnost, sposobnost da se hiperfokusiraju na neki zadatak koji sami odaberu. Ima, međutim, i osobina koje mogu predstavljati potencijalni problem: selektivna pažnja, rasejanost, impulsivnost i, ponekad, hiperaktivnost (hiperaktivnost je nešto kao “izborni predmet” među ADD crtama). U zavisnosti od toga kako roditelji i vaspitači opažaju i oblikuju dete sa tim osobinama, ova kombinacija predispozicija se može razviti kao njegova prednost ili nedostatak. Poremećaji tipa ADD/ADHD kod dece uglavnom se ispoljavaju kroz 4 osnovne karakteristike ponašanja:

1. Selektivna pažnja i memorija
Ova deca funkcionišu u dva ekstrema pažnje, za razliku od većine, čija se pažnja uglavnom održava u srednjim vrednostima. Ona mogu imati ekstremni fokus pažnje, ali samo u situacijama koje su za njih nove i interesantne (najčešće su to video igrice ili gledanje TV-a) i izrazito lošu koncentraciju kada su u pitanju svakodnevne školske aktivnosti. 
Dosada je kod takve dece ključna reč. Ako im se nešto ne prenosi na stimulativan način koji će sprečiti osećanje dosade, stvar je propala – ništa od učenja. Ove oscilacije pažnje mogu imati i pozitivne i negativne efekte. Kada im je nešto interesantno, mogu ući dublje u problem i biti kreativniji od ostale dece. Međutim, ako im je dosadno to što uče, potpuno su odsutni. Svi mi imamo problem da se fokusiramo na dosadne stvari, ali deci sa ADD strukturom je to nemoguće, čak i kada hoće, kada im je važno ono što treba da urade. Takva deca ne mogu sebe da nateraju da budu pažljiva ako im je nešto dosadno, koliko god to htela.

Kod dece sa ADD strukturom nije selektivna samo pažnja. Selektivna je i memorija. Ova deca obično od pročitanog teksta zapamte stvari koje većina dece ne zapamti, ali ne memorišu ono što većina memoriše. Kada, na primer, uče istoriju, zapamtiće da je neki kralj ubijen, možda čak i vrstu oružja kojom je ubijen, ili neki drugi njima interesantan detalj, ali pri tom neće upamtiti ni ime kralja, niti godinu kada se to desilo, period u kome je kralj vladao i slične „nebitne“ stvari. Njihovi periodi koncentracije su kratki, kao oštri bljesci svetlosti.
2. Rasejanost 
Decu sa ADD strukturom mogu omesti potpuno nebitne stvari. Ona će često započeti veliki broj aktivnosti, ali neće dovršiti ni jednu. Upadljiva je njihova nesposobnost da postave prioritete i da ih stalno imaju na umu. U koncentraciji na zadatak ometaju ih i spoljašnji i unutrašnji faktori (osim kada su u stanju hiperfokusa pažnje). Kada uče, pažnju im može odvući muva koja proleti. Na putu do škole u stanju su da krenu za nečim što im je privuklo pažnju i zaborave da čas počinje za nekoliko minuta. Čak i ako uspemo da sprečimo da dete sa ADD/ADHD sindromom ometaju spoljašnje draži dok uči, to ipak neće mnogo pomoći. Na scenu će stupiti unutrašnji ometači: bujica ideja, sećanja, misli koje lutaju, sve osim onoga što je u vezi sa gradivom koje uči.
3. Impulsivnost
Deca sa ADD strukturom delaju pre nego što razmisle: akcija ide pre razmišljanja. Kada je ishod pozitivan, to možemo nazvati i spontanošću. Ali, kada zbog toga dete upada u neprilike, takvo ponašanje nazivamo impulsivnim. Impulsivnost je osobina koju roditelji primete kod deteta pre nego što uoče nedostatak pažnje ili rasejanost. Dete sprovodi u delo ideje koje mu naprasno padnu na pamet. Takva deca nisu „nevaljala“ ili agresivna po prirodi. Ona nemaju lošu nameru, već jednostavno ne povezuju akciju sa posledicama koje iz nje mogu da proizađu. To nisu deca sa „poremećajem ponašanja“, deca koja se namerno suprotstavljaju ili žele da izazovu negativne posledice. To je bitna razlika. Deca sa ADD sindromom jednostavno ne razmišljaju o posledicama, brža im je akcija od pameti. Oni se nakon štete osećaju loše zbog nevolja koje su izazvali. Nisu to želeli, samo su bili brzopleti i nepromišljeni. Strogo kažnjavanje dece sa ADD/ADHD strukturom neće pomoći da se redukuje njihova impulsivnost, samo će negativno uticati na njihovo samopoštovanje.
4. Hiperaktivnost
Odnosi se na preteranu aktivnost koja nije primerena situaciji. Većina ovih osobina javlja se kod sve dece povremeno, međutim, kod dece sa poremećajima pažnje prisutna je većina ovih osobina, veći deo vremena, i u ektremnijem obliku. Česti pratioci ADD sindroma jesu drugi problemi u učenju kao što su disleksija , disgrafija, diskalkulija...

ADD nije posledica neadekvatnog roditeljstva i nedostatka discipline u vaspitanju, već neurofiziološke predispozicije. Mozak te dece drugačije funkcioniše. Važno je da roditelji, nastavnici i vaspitači razumeju da deca sa ADD strukturom imaju izvesnu neurobiološku različitost koja dovodi do toga da misle, ponašaju se i uče drugačije. Zbog toga je potrebno vaspitavati ih i učiti drugačije.
RAZUMEVANJE SPECIFIČNOSTI DECE SA ADD/ADHD SINDROMOM I USMERAVANJE RAZVOJA U SKLADU SA TIM
ADD deca su teška za vaspitavanje. Njihov temperament, naporan za roditelje i nastavnike, bitno utiče na interakciju sa odraslima i na socijalni razvoj deteta.

Osobine temperamenta deteta utiču na poruke koje ono dobija od značajnih odraslih osoba u svojoj okolini. Te poruke dodatno oblikuju dete i njegova uverenja o sebi i svetu. Odrasli konstantno šalju detetu poruke o tome kako da misli, oseća i ponaša se, kao i o tome kakvo je ono. Primetno je da deca koja su nepažljiva, rasejana, ekstremno aktivna i impulsivna, neuporedivo češće dobijaju negativno formulisane poruke ili zabrane (ne, nemoj, ne diraj to, ne radi to...) od dece koja po svojoj prirodi nisu takva. 
Negativne poruke i zabrane odraslih negativno utiču na način na koji dete formira sliku o sebi i očekivanja o tome kako će drugi ljudi reagovati na njega. Ove nesvesne pretpostavke i očekivanja (“ja sam dobar-dobra” nasuprot “ja uvek pravim nevolje”) određuju detinji doživljaj sveta i naklonjenosti tog sveta prema njemu. Slika o sebi koju formira okruženje, prema tome, određuje kako će se dete ponašati. Ako je okruženje, putem zabrana i negativnih kvalifikacija, kod deteta formiralo negativnu sliku o sebi, dete će se i ponašati u skladu s tim. Tako se stvara začarani krug. Ponašanje deteta proizvodi predvidljive reakcije roditelja, nastavnika i vršnjaka, a one gotovo uvek potvrđuju i pojačavaju pretpostavke i sliku o sebi koje dete već ima. Iako su negativne, reakcije su predvidljive i pružaju detetu doživljaj da je sposobno da predvidi i kontroliše okolinu.
Zato je kod dece sa ADD/ADHD sindromom posebno važno da roditelji i vaspitači šalju pozitivne poruke, čak i ako se dete ponaša tako da je mu nije lako poslati pozitivnu poruku. Slanjem negativnih poruka samo ćemo potvrditi negativnu sliku deteta o sebi, što će uticati na dalje negativno ponašanje koje će dovesti do predvidljive negativne reakcije, i ponovnog potvrđivanja negativnih pretpostavki. Znamo da je to lakše reći nego uraditi, ali, nema drugog načina da se prekine začarani krug.
Važno je davati pozitivne poruke u negativnim situacijama!
Zvuči jednostavno, ali nije. Deca sa ADD/ADHD sindromom teška su za vaspitavanje. Ako su još i hiperaktivna, njihovo ponašanje predstavlja veliki izazov čak i za veoma fleksibilne roditelje i vapistače. Kada se pojavi situacija u kojoj se dete ponaša impulsivno, i na koju treba reagovati pozitivnom porukom u relativno kratkom vremenu, roditelj ili učitelj će uglavnom reagovati spontano negativnom porukom, ukoliko nije prethodno uvežbao pozitivne reakcije. Pretvaranje negativne poruke u pozitivnu treba usavršavati i trenirati. 
Ovo su pitanja na koje roditelj ili učitelj mora da odgovori pre nego što reaguje na neprihvatljivo ponašanje deteta:

· Kakva je bila stvarna namera deteta kad je to učinilo?

·  Kako se dete sada oseća?

· Kako će dete reagovati na moju reakciju?

· Kakvu poruku ja želim da mu pošaljem?

· Kakvu poruku želim da izbegnem da mu pošaljem?

· Šta želim da dete misli o sebi?

· Kako mogu da postignem da se dete oseća prihvaćenim?
· Kako mogu da podstaknem dete da preuzme odgovornost? 

Deca sa ADD/ADHD sindromom ne izvlače baš ono najbolje iz odraslih. Često će i odrasli koji inače nisu impulsivni reagovati impulsivno na ponašanje takvog deteta. Ljudska priroda je takva da reaguje pozitivnim porukama na “dobru” – relativno mirnu, pažljivu i saradljivu decu. To ide spontano i lako. Kod tzv. “teške” dece je potrebno uložiti svestan napor da bismo im slali pozitivne poruke i delovali podsticajno na njihov razvoj. Detetu koje se razvija treba upućivati mnogo više poruka o tome šta je dobro kod njega nego onih koje govore o tome koliko su nam neprijatna neka njegova ponašanja. Manifastacije neprihvatljivog ponašanja treba tretirati kao izuzetak, sa porukom da je dete u osnovi dobro. 

“Napadajte” uvek problem i nikad dete, tj. njegovu ličnost!
Smirenost je ključna reč u ophođenju sa decom, jer deca više rade ono što vi radite, nego ono što kažete. Ako izgubite smirenost samo na jedan moment, biće vam potrebno nekoliko dana da povratite ono što je već osvojeno u vaspitanju deteta.

Brojni pristupi mogu biti korisni u pružanju pomoći detetu sa ADD/ADHD sindromom da bolje izađe na kraj sa sobom i svetom oko sebe. Kod većine dece uglavnom je potrebno raditi u sledećim područjima:

· Strategije za modeliranje ponašanja (praktični načini da se oblikuje ponašanje deteta kako bi naučilo da samo vodi računa o sebi i svojim obavezama);
· Uticaj na porodično okruženje (porodica se organizuje prema uživanju u zajedničkom življenju: dete će imitirati onaj model za koji oseća da donosi zadovoljstvo življenja);
· Strategije učenja - metakognitivne strategije ili učenje kako da se uči (tehnike koje pomažu detetu da nauči kako da se bolje organizuje u kući, školi i socijalnim aktivnostima, efikasnije uči i preuzme odgovornost za sopstveno postignuće). 
U Beogradu,





Pripremila: Dušanka Gačić Bradić, psiholog
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