КАКО ИЗАЋИ НА КРАЈ СА НАПАДИМА БЕСА ДЕТЕТА СА 
АДХД СИНДРОМОМ

· Унапред смислите и договорите са дететом план смиривања. Разговарајте с дететом, ставите му до знања да је у реду бити љут, али да је важно носити се с љутњом на конструктиван начин (уместо викања, бацања ствари, вређања итд). План треба да буде једноставан, у једном или два корака, и може се са дететом унапред увежбати кроз игру улога. Када следећи пут приметите да је дете узнемирено, подсетите га на план и удаљите се. Викање, трескање, шутирање и остале облике неприхватљивог понашања треба игнорисати.
· Не покушавајте да успоставите контролу над понашањем детета када је оно љуто. Уместо тога, усмерите се на то да контролишете себе. Не можете спречити дете да виче и баца ствари и не треба ни да покушавате. Најбоље је да демонстрирате детету модел пожељног понашања тиме што ћете остати смирени и уздржати се од покушаја да га надвладате.
· Избегавајте убеђивање и опширне разговоре док је дете узнемирено. Много је ефикасније разговарати са дететом касније, када се сви смире.
· Уважите перспективу детета. Говорите мирним, тихим гласом и користите неутралне термине, без осуђивања. Ако дете добије напад беса због оцене, немојте му рећи да нема разлога да се љути. Детету то јесте важно у датом тренутку и, из његове перспективе, представља разлог за љутњу. Минимизирање тог разлога може довести до погоршања понашања детета. 
· Можда ће бити потребно да испробате различите начине обраћања детету или различите технике, како бисте утврдили који приступ даје најбоље резултате када је дете љуто. Нека деца добро реагују на невербалну комуникацију, попут унапред договореног сигнала за умиривање (нпр. пуцкетања прстима), док старија деца могу сматрати да је то детињасто и стидети се тога. Неку децу може још више разбеснети ако им кажете да је време за тајм-аут, али добро реагују када им саопштите како је време да се обоје охладите. Ако неке речи или фразе још више распирују ватру, запишите их и пробајте нешто друго следећи пут.

· Понављајте, понављајте, понављајте. Имајте на уму да је деци потребно понављање како би научила да се на нови начин носе са тешким ситуацијама и осећањима. Способност детета да се смири, као и све друго, захтева вежбање. Напади беса ће се смањивати постепено, временом ће трајати краће и појављивати се ређе. Не треба очекивати инстант-резултате, нити се треба изненађивати што осећање љутње опстаје још неко време након што је достигло врхунац. Препоручује се игнорисање таквог испољавања љутње (када дете гунђа, мршти се, лупа вратима и сл). Не треба придавати томе претерану пажњу јер може доћи до реескалирања ситуације.
· Дисциплиновање детета у одређеним ситуацијама може и треба да се користи. АДХД је објашњење за неприхватљиво понашање, али никад није оправдање за то. АДХД може да објасни зашто је Пера ударио Лазу, али не може се рећи да га је АДХД навео на то. Деца са АДХД синдромом треба да разумеју своју одговорност и да се науче самоконтроли.

· Дисциплиновање треба да буде брзо, кратко и моментално – ако се примени тек након неколико сати, неефикасно је, будући да је реч о деци којој је тешко да антиципирају будуће исходе. Консеквенце стога морају бити тренутне – ако је дете ударило друго дете у дворишту, на пример, ускраћује му се 10 минута школског одмора.
· Исто тако, одмах пружите детету са АДХД синдромом позитивну повратну информацију када се понаша како треба. „Хватајте“ га док ради нешто добро. Реците му конкретно шта је добро урадило (нпр. стрпљиво је сачекало свој ред).
· Нека казна одговара учињеном преступу. Казна мора бити одмерена и кратка, али треба да пренесе поруку детету да је оно одговорно за своје понашање.
· Пређите преко мањих прекршаја. Ако дете, нпр. проспе воду из чаше на часу ликовног зато што је журило или било непажљиво, поразговарајте с њим о томе зашто је важно да се креће обазривије и спорије, помозите му да очисти неред и пређите на нешто друго. 
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