МАЛИ САВЕТИ ЗА ПОЛАГАЊЕ ЗАВРШНОГ ИСПИТА
· У периоду пред полагање завршног испита, и на дане полагања, родитељи треба да делују смирено, подстицајно, да верују у успех свог детета, да подржавају његово учење и залагање, и ни у ком случају не треба да му прете казном или да обећавају награду за успех. 

· Ученик треба да дође на испит у доброј психофизичкој кондицији. На дан уочи завршног испита, не би требало учити. Ученик треба да се опусти, да шета у природи, бави се лаганим спортом и избегава ситуације и догађаје који би могли да изазову напетост. Избегавати компјутер, игрице, четовање, фејсбук, твитер. Сваки испит (српски и математика) траје по два сата – зато је корисно наспавати се, устати на време, доћи свеж, одморан и сит. Доручак треба да буде хранљив, али лаган. Добро је појести (или са собом понети) неколико коцкица чоколаде.
· Прибор за полагање припремити вече уочи испита, а ујутро проверити да ли ученик код себе има сав потребан прибор и документа.

· Ученик треба пажљиво да саслуша упутства и да слободно пита како да исправи погрешан одговор.

· Пре него што се почне са решавањем задатака, треба прегледати пажљиво цео тест. Треба планирати и распоредити време решавања појединачних задатака. Ученик тако може лакше да се ослободи страха да неће све стићи да уради – времена има довољно, па не треба паничити и журити. Не треба се обазирати на оно што други раде. Прво треба решавати лакше задатке или задатке које ученик најбоље зна – тако ће ојачати самопоуздање, а затим треба прећи на оне теже.

· Пажљиво и до краја треба прочитати свако питање пре него што се означи одговор. Ако питање делује збуњујуће, прочитати га поново.

· Већина ученика осећа страх од завршног испита. Одређени степен треме нормална је људска реакција на такву ситуацију. Штавише, умерени ниво треме нам помаже у савладавању испитне ситуације на начин да повећава нашу будност и спремност. Но, када страх постане претеран, може смањити постигнуће и постати проблем.

· Уколико осети напетост или страх који га онемогућавају у решавају задатака, ученик треба мало да застане и одмори се. Ученик може да погледа кроз прозор, у даљину, и да извесно време дубоко и лагано дише или да, уместо тога, замисли неки пријатан, за њега умирујући призор и задржи га извесно време у мислима. Након опуштања, нека настави да решава тест. 

· Имајте на уму да добро научено градиво улива сигурност и смањује ризик од јављања треме – зато ученик треба редовним учењем добро да се припреми за испит.
· Ако се ученик „блокира“ одговарајући на неко питање, не треба размишљати предуго. Нека ученик почне да решава нешто друго, што му је лакше. Током решавања другог задатка, његов ум ће и даље тражити одговор. Велика вероватноћа је да ће се тај одговор касније, током решавања теста, спонтано јавити – наравно, под условом да је реч о градиву које је ученик претходно научио.
· Није битно урадити тест међу првима. Време предвиђено за рад треба максимално искористити, а ако ученик заврши раније, остатак времена може посветити провери и исправљању евентуалних грешака и пропуста. Завршни испит није такмичење са другима, већ са самим собом. Зато ученицима поручујемо: добро се припремите, дајте све од себе и досегните свој максимум!
