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ПУБЕРТЕТ И РАНА АДОЛЕСЦЕНЦИЈА
Предавање за Стручно веће разредне наставе, 27. 11. 2014.
Почетком друге деценије у животу човека почиње нови, веома значајан развојни период који неки зову пубертет, а неки адолесценција. У свакодневном говору често наилазимо на нејасноће везане за ове два појма. Они наизглед означавају исте развојне појаве, али међу њима ипак постоји битна разлика. Наиме, пубертет је термин који означава биолошке (анатомске и физиолошке) промене које обично почињу на узрасту од 12 до 13 година и завршавају се пуном полном зрелошћу и репродуктивном способношћу. Адолесценцију обележавају психичке промене које прате телесни развој у периоду пубертета. Она почиње када и пубертет, а завршава се формирањем идентитета. Током овог периода, адолесценти корак по корак напуштају сигурност детињства и преузимају одговорности одраслих.

У последњих неколико деценија просечнo доба уласка у пубертет снижава се за око четири месеца сваких десет година. Ове промене имају велики лични и друштвени значај јер се девојчице и дечаци све раније суочавају с својом репродуктивним улогама, за шта ни једни ни други нису спремни. Брзина којим се одвијају пубертетске промене, нарочито у почетном периоду, подсећа на ону из првих година живота. Међутим, адолесценти су сада, за разлику од времена раног развоја, потпуно свесни бројних биолошких и физичких промена кроз које пролазе, а које укључују нагли раст, сексуално сазревање, промене у телесним пропорцијама те повећање снаге и издржљивости. 
Иако је редослед промена које се одвијају релативно предвидљив, постоје велике индивидуалне разлике у времену јављања и темпу којим се оне одвијају. Код већине деце пубертет почиње на узрасту од 12 до 13 година, али код неке деце може отпочети већ са 8 или 9 година. То указује на важност правовремених разговора, тј. припреме деце за раздобље које је пред њима. Телесно сазревање почиње раније код девојчица, које прве знаке пубертета обично показују између 8. и 12. године, док се код дечака они најчешће јављају између 9. и 14. године. Интензивне телесне промене могу довести до збуњености, забринутости и заокупљености властитим телом, али најчешће немају значајан негативан утицај на слику о себи, осим у случајевима када се истовремено одвијају друге значајне животне промене.

Као ризична група која чешће од својих вршњака током адолесценције развија различите тешкоће, истичу се адолесценти који сазревају раније или касније од својих вршњака, при чему рано сазревање код девојчица и касно сазревање код дечака носи са собом више тешкоћа. Девојчице које рано сазревају имају већи ризик за појаву депресије, злоупотребу дрога, деструктивно понашање и поремећаје у исхрани. Дечаци који касније сазревају чешће се од својих вршњака могу срести с депресијом, конфликтима с родитељима и потешкоћама у школи, а због ситније грађе у већем су ризику да постану жртве вршњачког насиља. Родитељи често нису свесни ових ризика, што их чини неспремним да пруже потребну подршку. Такође, важно је имати на уму да се различите области развоја најчешће не одвијају уједначеном брзином. Зрео изглед адолесцената може нас заварати јер не мора бити праћен зрелошћу у когнитивном, социјалном или моралном развоју.

Суочавање с променама које адолесценте приближавају одраслом добу чине адолесценцију раздобљем у којем се однос детета и родитеља неповратно мења. Један од најважнијих задатака у адолесценцији, неопходан да би се прешло из периода детињства у период зрелости, јесте психолошко одвајање од родитеља. Основна тема у периоду адолесценције је  стицање аутономије и независности. Без обзира да ли тај процес стицања аутономије представља раскидање ране инфантилне зависности од родитеља да би се успоставиле нове зреле хетеросексуалне везе, као што то тврде психоаналитичари, или је тај процес обележен променом и редефинисањем социјалних улога, као што то тврде социјални психолози, он ипак представља један од најзначајнијих развојних задатака у овом периоду. Према неким ауторима, постојање конфликта између адолесцената и њихових родитеља је не само пожељно, већ и неопходно у циљу постизања јасног идентитета. Потребно је и пожељно да адолесцент почне да преиспитује систем веровања и вредности који је усвојио од родитеља и да га подвргне тесту и критици. Оно што се подразумева под адолесцентном кризом, заправо је процес у којем се родитељске вредности и рана поистовећења критички преиспитују у циљу формирања идентитета. Да би аутономија уопште била могућа, потребан је конфликт.

Амбиваленција адолесцента према родитељу, која произилази из подвојености између потребе за подршком и сигурношћу те растуће потребе за независношћу, чест је извор забринутости и збуњености родитеља, а бити родитељ адолесцента понекад је једнако изазовно животно искуство као и бити адолесцент. 

Ипак, психолози данас све више напуштају идеју да је адолесценција за сваку младу особу нужно стресно раздобље испуњено потешкоћама, те наглашавају важност разумевања развојних специфичности које обликују мишљење, емоције и понашање адолесцената. Наиме, уверења родитеља и стручњака о адолесценцији могу представљати замке и довести до бројних нежељених исхода. Због уверења о „бурама и олујама“ адолесценције родитељи могу занемарити проблеме озбиљније природе који захтевају подршку стручњака. Неразумевање развојних специфичности, са друге стране, може довести и до претераних реакција због уверења да је одређено понашање знак проблема или поремећаја, иако је оно заправо уобичајено међу адолесцентима. Негативна уверења родитеља о адолесценцији могу подстаћи и тзв. самоиспуњавајућа пророчанства, а претерана ограничења заснована на уверењу да су адолесценти по својој природи ван контроле могу угрозити процес сазревања.
Адолесценти се сусрећу с бројним променама у области мишљења, осећања и односа с другима, које обликују њихов јединствен поглед на себе и друге – поглед који из перспективе одрасле особе често није лако схватити. Разумевање развојних специфичности адолесценције родитељима и стручњацима олакшава тумачење понашања адолесцента, ствара јаснија очекивања о томе када поједино понашање излази из оквира онога што сматрамо нормалним и очекиваним те нам даје информацију како подржати адолесцента на том путу.

У раној адолесценцији уочава се да вршњаци добијају све значајнију улогу. За разлику од периода детињства, када деца првенствено траже потврду и пажњу својих родитеља, у адолесценцији расте важност вршњачке групе. Кроз приклањање вршњачким групама, укључујући ту и усвајање препознатљивог стила, одеће, фризуре, младе особе испуњавају своју потребу за припадањем. Вршњаци пружају подршку, савет, охрабрење и, често, безрезервну и некритичну подршку, за разлику од одраслих. Потреба за прихватањем од стране вршњака и склоност приклањању групним нормама чини адолесценте подложнијим притиску вршњака, који доживљава врхунац у раној адолесценцији и смањује се након 14. године. Група вршњака има важну развојну улогу: унутар овог окружења млада особа учи вештине које су темељ пријатељства и интимних односа у одраслом добу и обликује свој идентитет. Вршњаци такође представљају „прелазни објекат“ који олакшава развој независности од примарне породице.

Велика важност коју адолесцент придаје односима с вршњацима и наглашена потреба за приватношћу чини да се родитељи неретко осећају повређеним и одбаченим. Међутим, адолесцентима су и даље потребни подршка и усмеравање родитеља. Иако вршњаци у великој мери утичу на свакодневне изборе који се тичу идентитета, породица има снажан утицај на темељна уверења и изборе адолесцената. И поред привидног удаљавања од родитеља и породице, када адолесценти почињу да доживљавају породична правила и односе на другачији начин, утицај породице не нестаје – он је и даље врло важан чинилац у развоју адолесцената. Потреба за брижним родитељима који јасно изражавају своје вредности и правила и даље је присутна јер идентитет младих у великој мери произилази из породице. Међутим, како потребе адолесцената постају све комплексније, родитељима може бити теже да пронађу равнотежу између пружања подршке и давања довољно простора за аутономију.

Рану адолесценцију карактеришу и квалитативне промене у когнитивном развоју. Адолесценти постају способни да размишљају о ономе што је могуће, уместо да се ограничавају на само на оно што је стварно. Развијају способност размишљања о апстрактним појмовима и схватају да су неки од њих неопипљиви, те да се не могу квантификовати или измерити. Постају способни да замишљају алтернативне могућности и објашњења, односно да развијају хипотетичко мишљење. Такође, постају рефлексивни, изражавајући повећану интроспекцију и самосвест. Развијају способност размишљања о стварима на више начина у исто време, као и способност решавања проблема с обзиром на његове бројне аспекте, тако да су у стању да их размотре пре него што донесу одлуку. За разлику од периода детињства, адолесценти сада почињу да преиспитују ствари и ређе су спремни да као апсолутну истину прихвате оно што им се каже. Оснажени новим способностима, они постају способнији (и спремнији) за расправе и сукобе мишљења са родитељима и наставницима.
Ове когнитивне промене чине адолесценте сличнијим одраслима. Но, важно је имати на уму да постоји велика разлика између онога за шта адолесценти постају способни и онога што стварно чине. Адолесценти не користе ове когнитивне капацитете доследно у времену или у различитим ситуацијама. Наиме, у њиховом размишљању наилазимо на одређене типичне когнитивне погрешке које се јављају већ у периоду ране адолесценције. Иако се најчешће се ради о развојно уобичајеним карактеристикама, понашање које произилази из ових погрешака чест је разлог збуњености и фрустрације родитеља, а понекад и забринутости за безбедност адолесцента. Неке од специфичности адолесцентског размишљања јесу склоност ка ризичном понашању и тражењу узбуђења, привидна нерањивост, размишљање усмерено на садашњост и егоцентризам.

Код адолесцената уочавамо израженију склоност као ризичном понашању него код других узрасних група, што може бити извор велике забринутости и неодобравања одраслих. Ризично понашање повезано је с концептом тражења узбуђења, потребе за новим и комплекснијим искуствима те спремношћу на физичке и социјалне ризике ради стицања тих искустава. Будући да се склоност тражењу узбуђења развија брже од когнитивних система контроле понашања који регулишу те импулсе, у адолесценцији она може надјачати рационалне мисаоне процесе који упозоравају на ризик и могуће последице понашања. Адолесценти тако доносе процене ризика које се веома разликују од родитељских; они придају последицама другачију вредност или уопште не разматрају све последице одређених одлука или понашања. Због тога су склонији да се упусте у ризична понашања, а родитељски напори да делују на ниво когниције и објасне детету опасност ситуације или понашања често се не показују делотворним. Укључивање у активности с потенцијално опасним последицама олакшава и осећање нерањивости адолесцената, односно њихово уверење да не могу страдати.
Следећа когнитивна погрешка коју уочавамо код адолесцената је размишљање усмерено на садашњост. Адолесценти, за разлику од одраслих, много већи значај придају краткорочној добити коју могу имати од појединих одлука, често занемарујући дугорочну перспективу таквих одлука.

Многи примећују егоцентризам адолесцената, односно појаву да адолесценти постају самосвесни и потпуно заокупљени сами собом. Интензивна свест о себи може резултирати уверењем адолесцента да га други непрестано посматрају и процењују, што се назива феноменом „измишљене публике“. Егоцентризам се манифестује и кроз познато веровање адолесцената да су њихова искуства јединствена и да их нико не може разумети.

Подстицајни фактори здравог развоја у адолесценцији
За здрав развој младих у периоду адолесценције неки фактори су се показали као ризични, а други као заштитни. Заштитни фактори укључују приврженост родитељима, преданост школи и посвећивање просоцијалним активностима, док се ризичним факторима сматрају ауторитарна родитељска контрола коју карактерише претерана строгост и наметање правила, недостатак блискости с родитељима те недостатак интимности у пријатељским везама. 
Поређење различитих васпитних стилова показало је да ауторитативни стил, који карактерише равнотежа између емоционалног прихватања и јасно постављене структуре, резултира најмањим бројем проблематичних исхода у адолесценцији. Пружање структуре се притом односи на давање јасних и конзистентних смерница, очекивања, правила и повратних информација које младима пружају основу за стицање искустава и овладавање компетенцијама. Ауторитарни стил, који подразумева емоционално хладан однос уз строгу контролу и наметање правила, показао се повезаним са мање проблематичног понашања адолесцената, али и нижим самопоуздањем те лошијом сликом о себи. С друге стране, индиферентни стил, који карактерише емоционално хладан однос уз изостанак било какве структуре и правила, доводи до више проблема у понашању и више поремећаја. Стога можемо закључити да су одлике васпитног стила који у највећој мери задовољава темељне психолошке потребе адолесцената подржавање капацитета младих за самоиницијативу и аутономност, заинтересованост за дете и активну улогу у његовом животу, отвореност и блискост те јасно пружање структуре.
Припремила:
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