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ШКОЛСКО ОЦЕЊИВАЊЕ
Оцењивање је саставни део наставног процеса и процеса учења. Може се говорити о два могућа значења овог термина:

· У ширем значењу, оцењивање означава све компоненте или фазе процеса праћења и вредновања: планирање и праћење наставе и учења; запажање и регистровање података; извештавање о напредовању ученика и евалуација ефикасности и квалитета наставе. 
· Уже значење термина оцењивање подразумева само фазу извођења и формулисања оцене ученика.
Врсте оцењивања

Сумативно оцењивање – завршно, билансно, које резимира постигнућа ученика на крају одређене наставне фазе или периода школовања. Оно је више усмерено ка одређивању статуса ученика у разним ситуацијама него ка настави и учењу. Сумативне оцене сведоче о врсти и нивоу школске спреме, а користе се и у селекцији кандидата у случају када је школски успех један од критеријума.
Формативно оцењивање – свакодневна активност у учионици која усмерава ученике, јер начин на који наставник оцењује директно афирмише одређене стратегије учења које ученик развија и структурише градиво по важности која му се придаје. Кроз такву оцену се, дакле, сагледавају обим, темпо и квалитет напредовања ученика, остварени исходи учења, али и постављају циљеви следећих корака потребних за даље напредовање. На тај начин се подстиче ангажовање ученика у сопственом процесу учења. Ова стратегија оцењивања такође унапређује и квалитет комуникације између наставника и ученика у процесу наставе и учења.
Аналитичко оцењивање – рашчлањивање предмета оцењивања на делове, при чему се за сваки део утврђују показатељи успеха које процењујемо.
Пример аналитичког и формативног оцењивања је описно оцењивање.

Глобално оцењивање заснива се на општем утиску о раду ученика, на слободној процени квалитета или успеха који је постигао. Глобалне оцене могу бити представљене бројевима или словима. Ипак, у оба случаја је реч о уопштеном, неиздиференцираном закључку о учениковом успеху, често заснованом на општој импресији о раду ученика.
Слабости праксе оцењивања у нашим школама

Истраживања која је последњих година вршио Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања Републике Србије показала су следеће слабости праксе оцењивања у нашим школама:

· недовољна примена формативног оцењивања

· недостатак аналитичности у оцењивању
· нејасна структура оцене
· непрецизна и непотпуна повратна информација ученику
· субјективност у оцењивању
· недовољно дефинисани критеријуми оцењивања
Доминација сумативног и глобалног оцењивања у нашим школама значи да оно најчешће није схваћено као део процеса учења и наставе, него као посебна активност (оно што се зове „давање оцена“). То је процењивање успеха ученика у ситуацији испитивања. У ту процену могу бити укључена и запажања о раду и понашању у виду често неисказаних утисака о ученику. Због тога се поставља питање значења оцена. Исте оцене, из истог предмета, имају различита значења код различитих наставника. Оне нам не пружају сазнања о томе шта ученик који има одређену оцену зна, може, или не зна, не може да уради. Чак ни оцене које даје исти наставник, ма колико се он трудио, углавном немају устаљено, прецизно значење. Такође, оцењивање варира у односу на ученике, ситуацију, период школске године итд. Разлике у оценама које ученици добијају током школске године и на њеном крају, посебно на крају осмог разреда основне школе, објективан су показатељ да наставнички критеријуми нису стабилни. Наставници често прецењују успех својих ученика, а оцењивање своде у оквире „новијег градива“  (што је условљено и укупном организацијом рада у настави). 
Наставници упоређују ученике са другим ђацима у одељењу, разреду или школи, и тако их оцењују. Ова пракса није добра: оцењивање знања треба засновати на томе која је знања и до ког нивоа ученик савладао, а не на поређењу знања ученика. Аргумент за то су и психолошка истраживања (Остојчић-Бујас; Ђорђевски) којима је утврђено да је варирање оцена у зависности од групе у којој се ученик налази важан фактор недовољне објективности наставничког оцењивања знања ученика.

Принципи успешног оцењивања

Оцењивање ученика треба да буде максимално објективно, тј. да не зависи од тога који наставник предаје ком ученику, какав је лични став наставника према ученику, каква је тренутна ситуација у одељењу или школи, који је период школске године у току и слично, већ да буде засновано на унапред договореним критеријумима који ће за све ученике бити исти.
Критеријуми по којима наставник оцењује морају бити јасно дефинисани како би ученици знали због чега су добили одређену оцену и који делови ученичког постигнућа су ушли у оцену, тј. која је структура те оцене (овладаност градивом, активност на часу, домаћи задатак, нешто друго).

Оцена мора бити јавна и образложена да би испунила своју наставну улогу. Образлагањем оцене ченик добија информацију у којој је мери савладао градиво и инструкцију које садржаје и на који начин треба тек да савлада.
Важно је благовремено упознати ученике са оценом коју су добили, нарочито када је реч о писменој провери знања, како би ученик имао довољно времена и прилика да коригује своје постигнуће.

Редовно оцењивање спречава кампањско учење, а комбинацијом различитих типова оцењивања (усмена и писмена провера знања) повећава се објективност оцењивања.
Како повећати објективност оцењивања у школи: 
образовни стандарди
Оцене ће добити стабилно значење  једино под условом да се приликом оцењивања наставници придржавају истих критеријума. На основу таквих оцена се, онда, може извести закључак о томе шта ученик зна, шта може. Тада је могуће и поређење ученика из различитих школа у односу на њихове оцене.
Проблем са различитим критеријумима оцењивања не може бити решен без усаглашених стандарда ученичких постигнућа. 
Образовни стандарди су искази о темељним знањима, вештинама и умењима која ученици треба да стекну до одређеног нивоа у образовању. Стандарди артикулишу најважније захтеве школског учења и наставе и исказују их као исходе видљиве у понашању и расуђивању ученика. Преко стандарда се образовни циљеви и задаци преводе на много конкретнији језик који описује постигнућа ученика, стечена знања, вештине и умења. Основна карактеристика образовних стандарда је то што су дефинисани у терминима мерљивог понашања ученика. Засновани су на емпиријским подацима, а степен њихове остварености може се, из године у годину, емпиријски проверавати.
Министарство просвете и Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања Републике Србије донели су 2009. године Oбразовне стандарде за крај обавезног образовања за наставне предмете: Српски језик, Математика, Историја, Географија, Биологија, Физика, Хемија, Музичка култура, Ликовна култура и Физичко васпитање. Министарство просвете очекује да тај документ буде главни оријентир наставницима приликом оцењивања. 

Образовни стандарди формулисани су на три нивоа постигнућа – основном, средњем и напредном. Нивои образовних стандарда описују захтеве различите тежине, когнитивне комплексности и обима знања, од једноставнијих ка сложеним, и постављени су у односу на то за који проценат популације ученика се статистички очекује да ће бити у стању да их постигне до краја обавезног образовања – за  основни ниво, то је бар 80% ученика, за средњи је то 50% ученика и за напредни ниво 25% ученика. Сваки наредни ниво подразумева да је ученик савладао знања и вештине са претходног нивоа.

Образовни стандарди објективизују и стандардизују школско оцењивање знања. Када су критеријуми јасно и прецизно дефинисани, као што је то случај са образовним стандардима, наставник може лако да их примени. Тиме се повећава објективност свакодневног школског оцењивања, као и упоредивост школских оцена, што уједначава шансе ученика при упису у наредни ниво школовања. 

Препоручујемо наставницима да Образовне стандарде за крај обавезног образовања свакодневно користe у свом раду. Ова публикација налази се на сајту Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања. Адреса је:
http://www.ceo.edu.rs/images/stories/publikacije/Obrazovni%20standardi%202009.pdf
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