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Склоност ка удруживању у групе једна је од свакако најзначајнијих карактеристика људских бића. Иако је човек способан да преживи сам, изузетно мали број људи то чини. Огромна већина нас живи окружена другим људима и удружена у најразноврсније групе. Готово све наше активности – учење, рад, игра, забава, одмор, исхрана, па чак и и спавање – најчешће се одвијају у групама. 
Свако од нас истовремено припада великом броју различитих група у којима имамо различите улоге и које одређују како ћемо се у одређеним ситуацијама понашати и како ћемо себе видети. Ови различити групни идентитети веома су важан део нашег личног идентитета и слике коју имамо о себи. Да бисмо разумели људе, према томе, морамо разумети њихове групе. 

ГРУПА – ДЕФИНИЦИЈЕ И КЛАСИФИКАЦИЈЕ
Теоретичари нису јединствени кад је реч о дефинисању појма групе. Неки наглашавају важност комуникације између чланова, други истичу кључну улогу коју игра њихова међусобна зависност. Неки сугеришу да је заједнички циљ оно што претвара пуки скуп појединаца у групу. Већина се, ипак, слаже да је за групу потребно бар двоје – не можемо бити део групе док се не удружимо с другом особом. Друга важна карактеристика групе је да она повезује људе. Треће, у већини случајева та веза има социјални смисао. Чланови групе најчешће нису повезани површним сличностима или случајним окупљањем на истом месту, већ релативно трајним личним односима који држе чланове групе на окупу. Према томе, групу можемо дефинисати као скуп две или више индивидуа које су повезане социјалним односима (Форсајт, 2009). 

Постоје бројне класификације група, од којих ћемо поменути само две – оне које се чине најрелевантнијим за тему овог рада. 

Према значају за задовољење основних потреба, групе се деле на примарне и секундарне. У примарним групама, релативно мали број чланова је окупљен око истих заједничких циљева, вредности, ставова и интереса, а чврсто их спајају заједничке потребе, емоције и сентименти, као и поштовање заједничких идеала, обичаја и норми понашања. Чланови примарне групе су непосредно, тесно, снажно и трајно афективно и социјално повезани; међу њима су развијени симпатија, присна сарадња, солидарност и помагање. Најпознатије примарне групе су породица, група пријатеља, група вршњака, комшије, одељење у школи, радни или спортски тим. Свака група која нема карактеристике примарне групе јесте секундарна група. У њих се убрајају професионално удружење, радна организација, политичка странка. Унутар ових великих секундарних група могу се формирати мале, неформалне групе које имају многе карактеристике примарних група (Требјешанин, 2001).
Према формализованости односа међу члановима, разликујемо формалне и неформалне групе. Код формалних група, циљеви, положаји, улоге, као и стандарди понашања и међусобног одношења чланова групе унапред су, јасно и прецизно, прописани. Односи међу члановима произилазе из положаја који заузимају у структури групе и улога које имају у остваривању групних задатака.Такве групе су, нпр. влада, школа, предузеће, војна организација, спортски клуб. Неформална група настаје спонтано, око неког слободно изабраног циља, кроз непосредну, присну међусобну комуникацију чланова групе који имају иста уверења, интересовања и тежње. Неформална група може настати независно, или у оквиру неке веће формалне групе, као њен део – нпр. група пријатеља у оквиру школског одељења или предузећа (Требјешанин, 2001).
Групе су веома важне у нашем животу не само зато што у њима проводимо већину времена, већ и стога што се неки односи, догађаји, процеси могу јавити искључиво у групи. Група има своје циљеве, структуру, поделу улога, норме понашања; она настаје, развија се и мења према сопственим законитостима (Попадић et al, 1998).  
СТРУКТУРА И ДИНАМИКА ГРУПЕ

Чланови групе нису насумично међусобно повезани, већ према организованим и предвидљивим обрасцима. У свим групама јављају се одређене правилности – ко с ким разговара, ко се коме допада а коме не, на кога се може рачунати да изврши одређене задатке, коме се други обраћају за савете и помоћ. Ове правилности се комбинују у структуру групе – комплекс улога, норми и односа чланова који организује групу (Форсајт, 2009). Улоге, на пример, одређују какво се понашање очекује од људи који заузимају различите положаје у групи (улоге вође и следбеника су фундаменталне у многим групама, али јављају се и бројне друге улоге). Активности и интеракције чланова групе обликују групне норме – пожељне, очекиване, типичне или прописане обрасце понашања и мишљења који служе као стандард за процењивање понашања чланова и чије кршење подлеже санкцијама (Требјешанин, 2001). Улоге, норме и други структурални аспекти групе налазе се у средишту њених најдинамичнијих процеса. Група није само збир појединаца који је чине – она је холистичка целина са јасним границама ко је унутар групе, а ко је ван ње. Група се не може свести на ниво појединца а да се не изгубе својства која она има као целина.
Динамика групе обухвата промене у структури и функционисању групе, као и активности, процесе и збивања која их током времена условљавају и каналишу. Извесне, релативно мале промене у једном делу групе могу довести до битних промена у функционисању целе групе. У динамику групе убрајају се процеси и појаве као што су: групни притисак, формирање и мењање ставова, социјална интеракција и социјални конфликти, групно одлучивање, руковођење, кооперација, такмичење, конформизам итд (Требјешанин, 2001).

ШКОЛА – ПОЈМОВНО ОДРЕЂЕЊЕ И ЗНАЧАЈ
Школа је основна и најзначајнија образовно-васпитна институција у савременом друштву. Она обухвата најдуже раздобље организованог васпитања и образовања личности у току живота. Кроз школу пролазе, у различитом трајању, сви припадници сваке нове генерације. О значају школског образовања и васпитања говори и чињеница да је оно у свим организованим друштвима обавезно на основном нивоу и да се сматра једним од критеријума за одређивање цивилизацијског стандарда и степена развијености друштва (Трнавац и Ђорђевић, 1992).

Карактеристика школе у индустријском друштву огледала се кроз пружање „специјализација, стандардизација, парцијализација, кроз максимилизацију и централизацију“ (Трнавац и Ђорђевић, 1992). Кључне одлике школе у наше, постиндустријско, информатичко доба треба да буду: развој, компетенције, информације, стваралаштво, флексибилност, разноврсност, мноштво могућности, толеранција и демократизација односа. Овакву концепцију образовања и васпитања у школи подржава и Закон о основама система образовања и васпитања (ЗОСОВ, 2013), кроз прокламоване циљеве и принципе образовања.

ШКОЛА КАО ГРУПА И ГРУПЕ У ШКОЛИ

Школа представља не само институцију у којој се одвија процес образовања и васпитања ученика, већ и друштвену групу која има унапред одређене циљеве и задатке, обавезе и одговорности. По овим карактеристикама убрајамо је у формалне и секундарне групе. Школа је, међутим, комплексан систем који садржи читав низ мањих група – секундарних и формалних, али и примарних и неформалних, са богатом и сложеном динамиком. Школа као група и групе унутар школе успостављају специфичну унутрашњу организацију – поделу задатака и улога, норме, хоризонталну и вертикалну хијерархију, бирају руководиоце и „вође“, ствараоце и организаторе, носиоце и извршиоце послова и задатака. 
Основне групе у које постоје у школи су ученици и наставници, као две велике формалне, секундарне групе. Ученици су даље груписани у друге формалне групе – разредне заједнице које чине сви ученици истог разреда, те одељењске заједнице чији су чланови сви ученици истог одељења. Свако одељење, као релативно мала група у оквиру школе, успоставља своје специфичне норме и правила унутрашњег деловања, формира унутаргрупне односе и поставља норме и правила за међугрупне односе. У оквиру групе ученика по правилу се формирају мање, неформалне, примарне групе ученика (групе пријатеља из одељења, разреда или школе). Неки ученици повезују се према својим афинитетима и интересовањима у формалне ученичке групе попут Ученичког парламента, Вршњачког тима или Форум театра.

Највећа група наставника на нивоу школе јесте наставничко веће, чији су чланови сви наставници и стручни сарадници школе. Поред тога, сви наставници који изводе наставу у неком одељењу чине посебну, мању групу која се зове одељењско веће. Остале групе у школи у које су укључени наставници су: стручно веће за разредну наставу, стручно веће за области предмета, стручни активи за развојно планирање и за развој школског програма, други стручни активи, педагошки колегијум. Све ове групе су формалне и секундарне, али се наставници – баш као и ученици – често повезују и у мање, неформалне групе које понекад имају значај примарних.
У школама последњих година све већи значај имају посебне формалне групе које се зову тимови (тим за самовредновање,  тим за заштиту деце од насиља, злостављања и занемаривања, тим за инклузивно образовање, тимови за пружање додатне подршке ученику, тим за професионалну оријентацију итд). Ово су групе мешовитог састава јер, осим наставника који у њима бројчано доминирају, укључују и представнике ученика и родитеља.

Као значајни актери у животу и раду школе, поред учешћа у тимовима и појединим активима, родитељи сами чине и једну од група у школи – савет родитеља.

Из наведеног се види да школа успоставља и развија многобројне, разноврсне и сложене унутаргрупне и међугрупне односе. У том деловању производи и резултате од ширег, дугорочног значаја за породицу, друштвену средину, државу и друштво. Школа је карактеристика развијеног друштва и сва збивања везана за њен настанак, организацију, функционисање и деловање у директној су вези са карактером и променама у друштву. 

ДИНАМИКА ШКОЛСКИХ ГРУПА И ЊИХОВ РАЗВОЈНИ ПОТЕНЦИЈАЛ
Школа као институција и школа као друштвена група имају своја правила која се преплићу, допуњују, а може се догодити и да се нађу у сукобу. Правила и норме по којима делује школа као институција јединствена су за све школе одређеног нивоа образовања и не могу се мењати од школе до школе. Са друге стране, правила и норме које поставља школа као друштвена група могу се знатно разликовати с обзиром на школу, ниво образовања или средину. Те разлике су резултат различитих мотива, потенцијала, жеља, амбиција и напора чланова школских група, начина на који су они уклопљени и повезани у групну структуру, те њене динамике. У том смислу је свака школа група за себе, а свако одељење посебна, специфична група у оквиру школе. Таква група је језгро социјализације деце и полазна тачка за развијање модерних, демократских односа у школи, те претпоставка за наставак изградње таквих односа у друштву. 

Развој школе и њених ученика у великој мери ће зависити од тога да ли у школи вршимо стратешки, систематски и плански утицај на динамику група или не. Уколико нам је циљ, као што је то прокламовано ЗОСОВ-ом, „развијање способности за улогу одговорног грађанина, за живот у демократски уређеном и хуманом друштву заснованом на поштовању људских и грађанских права, права на различитост и бризи за друге, као и основних вредности правде, истине, слободе, поштења и личне одговорности“, требало би доследно да дајемо предност демократском начину руковођења, ненасилном решавању конфликата, изградњи отворених, толерантних ставова заснованих на искуству и знању, а не на стереотипијама и предрасудама, кооперацији и колаборацији насупрот компетицији итд. Од тога у великој мери зависи да ли ће се међу ученицима превасходно развијати односи сарадње, помоћи, подршке, солидарности и толеранције, или ће то бити односи у којима доминирају егоцентризам, самоистицање, непоштовање, искључивост и нетрпељивост.
Школа као друштвена група развија динамичне односе који се стално трансформишу, тежећи иновацијама и модернизацији, новим садржајима и формама. Потребе и интереси, на којима почива свака школа као група, често се мењају – готово са сваком новом генерацијом ученика, што врши притисак за промену садржаја и облика организовања и деловања групе. У школи као друштвеној групи, тако, сви чланови дају свој допринос изградњи правила и принципа на којима она почива. 
Снагу, ентузијазам и спремност за акцију генерација које долазе треба искористити за јачање активности и утицаја ученичких група у школи, попут Ученичког парламента, Вршњачког тима, Форум театра, којима се штите и унапређују партиципаторна права детета гарантована Конвенцијом УН о правима детета и ЗОСОВ-ом – право да ученик слободно изрази своје мишљење и да се оно узме у обзир у свим стварима и поступцима који га се непосредно тичу, право да тражи и добије благовремене и потпуне информације о питањима од значаја за његово школовање, право да учествује у раду органа школе и удружује се у различите групе и клубове. Пружањем вршњачке подршке за промену неадекватне групне динамике, ове групе имају велики потенцијал за промену непожељних ставова и образаца понашања у школи заснованих на дискриминацији, искључивању и насиљу. Ангажовањем у овим групама, ученици ће не само стећи осећање власништва над школом и оним што се у њој дешава, већ ће у школи доследно бити демонстирано партиципаторно одлучивање и развијан модел демократских односа којем тежимо.
УЛОГА ПСИХОЛОГА У ПОДСТИЦАЊУ ГРУПНИХ ПРОЦЕСА НА НИВОУ ШКОЛЕ
Школски психолог, по природи свог посла, свакодневно блиско сарађује са свим актерима у школи – ученицима, наставницима, родитељима, управом школе, другим стручним сарадницима, педагошким асистентом, итд. Он прати рад или је директно укључен у готово све групе ученика, наставника и родитеља које постоје у школи. Неке групе је овлашћен да формира, па чак и мења, користећи своја стручна знања и поступке (одељења првог и петог разреда). Психолог би, захваљујући томе, требало да добро да познаје и разуме групне процесе који се одвијају на нивоу школе. 
Улога психолога у подстицању групних процеса у школи можда би се могла најбоље описати као улога фацилитатора. Међународно удружење фацилитатора овај термин одређује као процес омогућавања групама да раде ефективно и да сарађују, а улогу фацилитатора дефинише на следећи начин: „Фацилитатор је особа која користи знања о групној динамици, односно процесима у групи, да би формулисала потребну структуру и да би интеракција у току одржавања састанка, скупа, радионице дала резултате. Фацилитатор се фокусира на ефективност процеса (динамику), допуштајући учесницима да се усмере на садржај заједничког рада.” Дакле, фацилитатора видимо као особу која помаже групи у процесу расправе о проблемима или о некој теми и усмерава ток расправе како би група дошла до решења, односно одговора на постављена питања (Велат и Радић Дудић, 2008).

Поред тога, психолог у сукобима унутар и између група делује као медијатор и личним примером демонстрира ненасилну, конструктивну комуникацију. Његов посао је веома комплексан и деликатан, будући да се у групама ангажује у бројним улогама - као учесник, сарадник, саветник, посматрач, истраживач и процењивач. Балансирање и успешно обављање свих ових улога захтева висок ниво компетенција, професионални интегритет, обзирност, емпатију и искуство.
ЗАКЉУЧАК
Школа је жив и динамичан организам у коме делује мноштво формалних и неформалних, малих и великих, примарних и секундарних група. Познавање законитости формирања структуре група и процеса путем којих се оне мењају, као и коришћење тог знања ради вршења позитивног утицаја на промену динамике школских група, може много да нам помогне у изградњи нове школе која ће бити пријатније место за боравак и рад свих и која ће образовати и васпитавати толерантне и одговорне грађане за живот у праведнијем друштву. 
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