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КАКО НАСТАВНИЦИ НАШЕ ШКОЛЕ

УЈЕДНАЧАВАЈУ КРИТЕРИЈУМЕ ОЦЕЊИВАЊА
У циљу испитивања да ли и како предметни наставници наше школе уједначавају критеријуме оцењивања, педагог и психолог школе су, у периоду од 18. до 20. јануара 2011. године, спровеле анкету у којој су учествовали сви руководиоци стручних већа и поједини предметни наставници. Ево резултата до којих смо дошли:

СТРУЧНО ВЕЋЕ СРПСКОГ ЈЕЗИКА

Чланови већа заједно састављају тестове. Задају се исти тестови на нивоу разреда који се раде истог дана и оцењују се на основу исте скале бодовања.
СТРУЧНО ВЕЋЕ МАТЕМАТИКЕ 

На основу упутства и препорука Министарства просвете добијених на семинару, састављају се писмени задаци и контролне вежбе тако што се одаберу два задатка за оцену „два“, обавезно урађена на часу, затим два задатка средње тежине која су позната, али су бројеви промењени и један задатак трећег нивоа. Сви задаци се бодују од 5 до 20 поена, без обзира на тежину. Скала бодовања изгледа овако:
30-49
оцена 2

50-69
оцена 3

70-89
оцена 4

90-100 оцена 5

У зависности од теста, даје се и џокер задатак. Обавезно се даје исправка или шанса да ученик поправи оцену на новој контролној вежби са сличним задацима. 

На нивоу разреда даје се исти тип задатка са промењеним бројевима.

СТРУЧНО ВЕЋЕ СТРАНИХ ЈЕЗИКА
Када је енглески језик у питању, у старијим разредима примењују се идентичне писмене вежбе и задаци за чије бодовање постоји јединствен кључ.  У четвртом разреду користе се припремљени тестови који иду уз уџбеник, за које такође постоји кључ. Другом и трећем разреду предаје један наставник, тако да он не може ни са ким да се пореди и усаглашава. На састанцима се често разговара о томе какви су критеријуми усменог оцењивања и дискутује се о резултатима писмених вежби и задатака.
Када је реч о руском језику, наставници заједно израђују тестове, одређују тежину градива и скалу за бодовање.

СТРУЧНО ВЕЋЕ ПРИРОДНИХ НАУКА
Када је реч о физици, наставници заједнички праве контролне вежбе и заједнички их бодују. Задаје се најмање једна контролна вежба у полугодишту, а некад и две. Усаглашавају се критеријуми и када је усмено одговарање у питању – какви су захтеви за коју оцену. Користе се исти уџбеници.
СТРУЧНО ВЕЋЕ ДРУШТВЕНИХ НАУКА

Према сазнањима до којих се дошло у разговорима са руководиоцем стручног већа друштвених наука и два предметна наставника који предају предмете из ове групе, на нивоу овог стручног већа не уједначавају се критеријуми оцењивања.
СТРУЧНО ВЕЋЕ ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА

На нивоу стручног већа за физичко васпитање усаглашени су одређени критеријуми оцењивања у складу са којима се врши праћење и оцењивање ученика свих одељења и разреда, а то су:
· Развој моторичких способности ученика, за чије се мерење примењује одређена батерија тестова и усаглашени критеријуми за процену.

· Достигнут ниво савладаности моторичких знања, умења и навика – у односу на минималне образовне захтеве које је стручно веће усагласило.

· Однос ученика према раду који се прати током целе године на основу јасно дефинисаних индикатора.
