„СВАКО ДЕТЕ ИМА КРИЛА, САМО МОРА ДА СЕ СЕТИ“
манифестација „Радост Европе“ у нашој школи

Инспирисана стиховима великог српског песника Мике Антића „Крила“ манифестација „Радост Европе“ окупила је од 2-5. 10. 2017. децу из седамнаест земаља у Београду. Ученици београдски школа примили су вршњаке из Немачке, Словачке, Кине, Украјине, Русије, Мађарске...Манифестације је по четрдесет и осми пут окупила децу у славу радости, игре, песме, дружења и мултикултуралног прожимања. 

Ученици наше школе угостили су ове године чланове КУД-а „Златна тракија“ из Хаскова у Бугарској. Петнаест вршњака дочекало је са нестрљењем у недељу увече испред школе своје госте. У зборници школе на коктелу весели гости из Бугарске упознали су координаторе организације за нашу школу, наставника историје Јелену Шапић и наставника српског језика Ану Милуновић, које су их поздравиле и упознале са њиховим српским домаћинима. 

Већ следећег дана ученици су заједно са својим гостима учествовали у великој паради и отврању фестивала на Калемегдану. Први дан се завршио шетњом Београдским зоолошким вртом.

Уторак су наши гости били на свечаном пријему код градоначелника Београда.Са својим вршњацима касније су се опробали у спортским играма на Ади циганлији које су координирали учитељи Јелена Симић и Снежана Ђорђевић. Београд је одјекивао дечијим гласовима на разним европским језицима. 
Среда је била дана када су учесници манифестације први пут у пуном сјају показали своје сценске вештине на сцени ДКЦ-а. Организациону подршку ученицима наше школе пружиле су учитељи Марина Вучетић и Бранка Митић. На сцени су се смењивале плесне, певачке и музичке тачке талентоване деце учесника. Посебан куриозитет овог дана представљао је концерт у свечаној сали ОШ „Љуба Ненадовић“. Био је  о прави преплет балканских традиционалних мотива кроз игру и песму пријатеља наше школе КУД-а „Димитрије Туцовић“ и гостију из Бугарске. 
Гала концертом под називом „Свечани сусрет деце Европе“ у Сава центру  затворен је 48. Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе“. Деца-домаћини, њихове породице, али и други гости у публици били су у прилици да уживају  у најразличитијим врстама сценских наступа преко двеста деце из шеснаест земаља Европе, али и Кине која је већ седми пут специјални гост. На једном месту публика је видела потпуно различите приступе у раду са децом од најтрадиционалнијих до савремених. Програм је водио Виктор Савић, глумац Позоришта „Бошко Буха“. 


Наша школа после овогодишње „Радости Европе“ убележила је још једну веселу старну свог Школског летописа, а ученици домаћини постали су богатији за још једно пријатељство и блиско упознавање са суседном словенском културом. 
