ПОДНЕ КАДА СМО УЧИЛИ ДА ЛЕТИМО КРОЗ РЕЧИ
-ИНТЕРВЈУ СА ЈАСМИНКОМ ПЕТРОВИЋ-
Писац популарних књига за тинејџере „35 калорија без шећера“, „Лето када сам научила да летим“, „Како постати и остати глуп“, „Ово је најстаршнији дан у мом животу“ , Јасминка Петровић била је гост наше школе 13.12.2016. уочи традиционалног школског сајма књига. Дружење са овом посве занимљивом ауторком у школској библиотеци за ученике литерарне и рецитаторске секције било је прави дар. Пошто смо сеупознали саписцем били смо слободни даје замолимо за кратак интервју. 

УЧЕНИЦИ-Како замишљате читање ваших књига и да ли стављате себе у улогу читаоца док стварате своја дела?

ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ- Да, стављам себе у улогу читаоца и никада не размишљам о себе као писцу  већ као читалац оцењујем и критикујем свој роман.

УЧЕНИЦИ- Када сте први пут осетили жељу да своја размишљања ставите на папир и поделите са светом?

Прву књигу сам написала са својих 36 година.
Желела сам да пишем својим речима,без временског ограничења,што раније нисам могла,док сам била новинар.

Ученици-Да ли имате трему сваки пут када Ваша књига изађе и размишљате шта ће људи рећи и да ли ће им се допасти?
ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ-Да,увек је ту нека трема,стрепња и писање да ли ће им се ово допасти?
Шта ако им се ово не свиђа?Да ли сам изабрала праву тему...
Ученици-Како изгледа писати књигу и колико је времена потребно за  један добар роман?Да ли Ви размишљате о причи и када обављате кућне послове?

ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ-На пример „Лето када сам научила да летим“ сам написала за годину дана.Све зависи од приче и да ли вам дође инспирација или се помучите око писања.
Да,о причи највише и најбоље размишљам док ходам.Тада ми дођу речи и инспирација.Такође и док перем судове. Док шушти она вода и док је мир око мене,размишљам о јунацима и чак почнем да се смејем и причам сама са собомм.

Ученици-Да ли сте,као тинејџерка,проживљавали нека од искустава Страхиње из Вашег романа,или сте,пак познавали некога чије сте доживљаје желели да запишете?

ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ-За тај роман су ме инспирисали сви тинејџери,и сећање како сам се ја осећала у њихово добу,како ми је било све страсно.Свако поглавлље,сем последњег почиње“ово је најстрашнији дан у мом животу“.
УЧЕНИЦИ-Где налазите инспирацију за Ваше ликиве?
ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ-Инспирацију за моје ликове налазим управо на оваквим скуповима(показује на децу испред себе),где научим нешто ново,о породици, пријатељству, животу неког детета и то после запишем и развијем причу у глави.
УЧЕНИЦИ -Да ли су Ваши романи помало аутобиографски или само плод Ваше приче?
ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ- Већином су аутобиографски. На пример,у књизи „каже тети добар дан „пишем о свом детињству  када сам желела да постанем учитељица и играла се школе са сестром, којом је то било досадно.  
УЧЕНИЦИ-И за крај, реците нам, пошто сте Ви новинар, да ли разликујете уређивање новина и писање књига?
ЈАСМИНКА ПЕТРОВИЋ-Много је тешко бити новинар или уредник.Све текстове морам да завршим на време, па да се бринеш да ли се уреднику допада .Од како сам почела да пишем књиге,новинарством се више не бавим.Писати романе је много лепше јер пишеш својим речима ,без ограниченог времена.
ХВАЛА!
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